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รายงานผลการทดลอง  16 
แอมมิเตอรและโวลตมิเตอร 

  
ชือ่ผูทำการทดลอง............................................................................. รหัส................... 

ชื่อผูรวมทำการทดลอง  1. ................................................................ รหัส.................... 

                             2. ............................................................... รหัส.................... 

วันท่ี.............. เดือน.............................................. พ.ศ. ....................  กลุมยอยท่ี......... 

 
 

ตอนท่ี 1  การหาคากระแสไฟฟาท่ีทำใหเข็มกัลวานอมิเตอรเบนเต็มสเกล (Ig) และคาความตานทานภายใน 
   ของกัลวานอมิเตอร (r) 
    

    E    =   ...............................  หนวย ............ 

    วัด Rx =   ............................... หนวย ............    

    วัด Ry =   ............................... หนวย ............  

   

r      =     
)R - R(

RR

yx

yx  =     .....................................................................  

     =     ......................................... หนวย ............ 

   

Ig      =     
)r  R(

E
x +

 =    ......................................................................  

     =     ......................................... หนวย ............ 

 

ที่กรอกคะแนน 
 
 

 
(คะแนนเต็ม 10) 
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ตอนท่ี 2 การสรางแอมมิเตอรท่ีสามารถวัดกระแสไฟฟา (I) ไดสูงสุด 2.5 มิลลิแอมแปร 
   

RS      =       
)I - I(

rI

g

g  =     .....................................................................  

     =     .......................................... หนวย ............ 

 

 คากระแสไฟฟาท่ีวัดดวยแอมมิเตอรท่ีสรางข้ึน  (I) =   ................................. หนวย ............ 

  

คากระแสไฟฟาท่ีวัดดวย  VOM (Io)  =   ................................. หนวย ............  

 

เปอรเซ็นตความคลาดเคลื่อน   100
I

II

o

o ×
−

 =   .............................................. 

       =   ..............................................% 

ตอนท่ี 3  การสรางโวลตมิเตอรท่ีสามารถวัดความตางศักยไฟฟา (V) ไดสูงสุด 10 โวลต 
   

RM   =  
gI

V  - r  =     ..................................................................... 

    =     ............................................ หนวย ............ 
 

ความตางศักยครอม  R1 
(V) 

ความตางศักยครอม  R2 
(V) 

 
วัดดวยโวลตมิเตอรท่ีสรางข้ึน V   

 
วัดดวย  VOM  Vo   

เปอรเซ็นตความคลาดเคลื่อน 

100
V

VV

o

o ×
−

 
% % 

 
สรุปผลการทดลอง 
 1.   สาเหตุสำคัญท่ีทำใหเกิดความคลาดเคลื่อนของผลการทดลองคืออะไร 
        ................................................................................................................................ 
        ................................................................................................................................ 
        ................................................................................................................................ 
        ................................................................................................................................ 
 

************************* 


